
PROTOKÓŁ Nr I/2026

z przebiegu XXXII sesji Rady Miejskiej w Wyrzysku,

która odbyła się w dniu 30 stycznia 2026 r.

od godziny 1300 do 1350 w Sali nr 9 Urzędu Miejskiego w Wyrzysku.

Obecni:

 Radni Rady Miejskiej w Wyrzysku - lista obecności stanowiąca załącznik nr 1,

 Marcin Piszczek – Burmistrz Wyrzyska,

 Wiesław Nowicki – Zastępca Burmistrza Wyrzyska,

 Daria Stranz – Sekretarz Miasta i Gminy Wyrzysk,

 Teresa Mikołajczak – Skarbnik Gminy,

 Ireneusz Subczyński – Radca Prawny.

Kierownicy Referatów Urzędu Miejskiego i samodzielne stanowiska:

 Anna Rzyduch – Komendant Straży Miejskiej w Wyrzysku; 

 Tomasz Łykowski  –  Inspektor  ds.  wniosków, monitoringu i rozliczeń merytorycznych projektów 

unijnych;

 Maciej Mrowiński – Kierownik Referatu Gospodarki Nieruchomościami, Rolnictwa i Leśnictwa; 

 Adam Smełsz - Inspektor ds. informatyki;

 Szymon Chrząstek – Podinspektor ds. promocji gminy.

Kierownicy jednostek i zakładów budżetowych: 

 Bernadetta Koniszewska – Zastępca Kierownika M-GOPS w Wyrzysku, 

 Katarzyna Dzikowicz – Dyrektor M-GOK w Wyrzysku, 

 Magdalena Strzałkowska – Dyrektor SAP w Wyrzysku,

 Joanna Przywecka – Dyrektor JGK w Wyrzysku, 

 Dariusz Bąk – Kierownik OSiR w Wyrzysku.

Inni goście:

 Sołtysi - lista obecności stanowiąca załącznik nr 2,

 Przewodniczący Zarządu Osiedli w Wyrzysku – lista obecności stanowiąca załącznik nr 3.

Porządek sesji:

1. Otwarcie sesji.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Przedstawienie porządku sesji.
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4. Przyjęcie protokołów z poprzednich sesji.

5. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym, w tym z wykonania uchwał 

Rady Miejskiej.

6. Wystąpienia  radnych  Rady  Powiatu  w  Pile  i  innych  gości  oraz  zadawanie  pytań  zaproszonym 

gościom. 

7. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Miejskiej w Wyrzysku w sprawach:

1) zmian w budżecie Gminy Wyrzysk na 2026 r.;

2) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wyrzysk na lata 2026-

2034;

3)  pokrycia  części  kosztów  gospodarowania  odpadami  komunalnymi  z  dochodów  własnych 

niepochodzących z pobranej opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi;

4)  przystąpienia  do  sporządzenia  Strategii  Rozwoju  Gminy  Wyrzysk  na  lata  2026  –  2035  oraz 

określenia  szczegółowego  trybu  i  harmonogramu  opracowania  projektu  strategii,  w  tym  trybu 

konsultacji;

5) zmieniająca uchwałę w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi 

opiekuńcze  i  specjalistyczne  usługi  opiekuńcze,  szczegółowych  warunków  częściowego  lub 

całkowitego zwolnienia z odpłatności oraz trybu ich pobierania;

6)  ustalenia  planu  dofinansowania  form  doskonalenia  zawodowego  nauczycieli  w  2026  r., 

maksymalnej  kwoty  dofinansowania  oraz  form  kształcenia,  na  które  dofinansowanie  jest 

przyznawane w 2026 r. ze środków na doskonalenie zawodowe nauczycieli;

7) zamiaru przekształcenia Szkoły Podstawowej im. Stanisława Staszica w Osieku nad Notecią przez 

utworzenie  dodatkowej  lokalizacji  prowadzenia  zajęć  dydaktycznych,  wychowawczych 

i opiekuńczych;

8) zamiaru przekształcenia Publicznego Przedszkola w Osieku nad Notecią poprzez zmianę siedziby.

8. Informacja  Przewodniczącego  Rady  Miejskiej  i  Radnych  o  działaniach  podejmowanych 

w okresie międzysesyjnym.

9. Wystąpienia sołtysów i przewodniczących Zarządu Osiedli.

10. Wolne głosy.

11. Zakończenie obrad.

Przebieg obrad:

Ad 1. Otwarcie sesji.

Sesję  otworzył  i  obradom przewodniczył  Przewodniczący Rady Miejskiej  w Wyrzysku –  Piotr 

Kuna, który na wstępie bardzo serdecznie przywitał zaproszonych gości.

Ad 2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

Przewodniczący  Rady  stwierdził,  że  w  chwili  otwarcia  w  obradach  uczestniczyło  15  radnych, 

tj. 100 % ustawowego składu rady (na dzień dzisiejszy). 
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Ad 3. Przedstawienie porządku sesji.

Przewodniczący  Rady  przedstawił  poszczególne  punkty  porządku  obrad.  Następnie  zapytał,

czy są jakieś wnioski do przedstawionego porządku obrad?

Uwag i propozycji zmian nie zgłoszono. 

Ad 4. Przyjęcie protokołów z poprzednich sesji.

Przewodniczący Rady poinformował, że protokoły zwyczajowo dostępne były do wglądu w Biurze 

Rady i była możliwość zapoznania się z ich treścią. W związku z powyższym zapytał, czy ktoś 

z radnych chciałby wnieść uwagi do przedstawionych protokołów.  

Uwag nie zgłoszono.

W związku  z  brakiem  uwag  Przewodniczący  obrad  zarządził  głosowanie  w  sprawie  przyjęcia 

protokołu z XXXI sesji, która odbyła się w dniu 30 grudnia 2025 r.

W wyniku głosowania Rada opowiedziała się następująco:

Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (15)
Joanna Banach, Tomasz Bogdański, Mateusz Jaremko, Jacek Kornacki, Klaudia Kowalska, Piotr 
Kuna, Leszek Malczewski, Leszek Matuszewski, Tomasz Mela, Monika Napierała-Hoppe, Filip 
Perliński, Maciej Sury, Dariusz Wachowiacz, Stefan Wełniak, Katarzyna Winiecka-Pawlak

Następnie Przewodniczący obrad zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu z XXX sesji, 

która odbyła się w dniu 17 grudnia 2025 r.

W wyniku głosowania Rada opowiedziała się następująco:

Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (15)
Joanna Banach, Tomasz Bogdański, Mateusz Jaremko, Jacek Kornacki, Klaudia Kowalska, Piotr 
Kuna, Leszek Malczewski, Leszek Matuszewski, Tomasz Mela, Monika Napierała-Hoppe, Filip 
Perliński, Maciej Sury, Dariusz Wachowiacz, Stefan Wełniak, Katarzyna Winiecka-Pawlak
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Ad 5. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym, w tym z wykonania 

uchwał Rady Miejskiej.

Przewodniczący Rady, Piotr Kuna poinformował, iż takie sprawozdanie otrzymali wszyscy Radni.

W związku z powyższym Przewodniczący Rady otworzył dyskusję nad danym punktem. 

Marcin  Piszczek  -  Burmistrz  Wyrzyska powiedział,  że  sprawozdanie  za  dany  okres  zostało 

przygotowane i ja będą pytania to udzieli odpowiedzi. 

Dyskusji nie podjęto. 

Sprawozdanie Burmistrza z  działalności  w okresie  międzysesyjnym, stanowi załącznik  nr 4 do 

protokołu.

Informacja z wykonania uchwał Rady Miejskiej, stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Ad.  6.  Wystąpienia  radnych  Rady  Powiatu  w  Pile  i  innych  gości  oraz  zadawanie  pytań 

zaproszonym gościom. 

Przewodniczący Rady, Piotr Kuna otworzył dany punkt porządku obrad.

Nikt z obecnych nie zabrał głosu.  

Ad 7. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Miejskiej w Wyrzysku w sprawach:

1) zmian w budżecie Gminy Wyrzysk na 2026 r.;

Przewodniczący Rady – Piotr Kuna otworzył dyskusję nad danym punktem i poprosił o kilka słów 

wprowadzenia. 

Teresa  Mikołajczak  –  Skarbnik  Gminy poprosiła  o  wprowadzenie  autopoprawki  do  projektu 

uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Wyrzyska na 2026 rok poprzez wprowadzenie do 

budżetu środków własnych na zadaniu pn: „Kościerzyn Wielki - zagospodarowanie terenu sportowo – 

rekreacyjnego”. Takie zadanie zapisane zostało w budżecie gminy na ten rok jako środki z funduszu 

sołeckiego, a zostają wprowadzone środki  w wysokości 20.000,00 zł, jako wkład własny gminy w celu  

uzupełnienia  środków  finansowych  funduszu  sołeckiego  na  zabezpieczenie  wkładu  własnego 

niezbędnego  do  złożenia  wniosku  o  pozyskanie  środków  na  realizację  inwestycji  w  ramach 

Programu  ,,Wielkopolska  odnowa  wsi”.  Taka  zmiana  znajduje  się  w  dziale  926  Kultura  fizyczna 

i rozdziale 92601 Obiekty sportowe. Kolejna zmiana dotyczyła zmniejszenia wydatków w dziale 75023 

Urzędy gmin i paragrafie 4300 o kwotę 20.000,00 zł, która przeznaczona została na zawarcie przyszłych 

umów.  Wynika  z  tego  zmiana  poprzez  przesunięcie  pomiędzy wydatkami  bieżącymi,  a  wydatkami 

majątkowymi, co ma swoje odbicie w całej uchwale.  W związku z tym plan wydatków gminy zostaje  

zwiększony o kwotę 219.181,01 zł i z tego ulegają zwiększeniu wydatki bieżące i po zmianach wyniosą 

30.181,01  zł   oraz  wydatki  majątkowe,  które  po  zmianach  wyniosą  189.00,00  zł.  Łączne  wydatki 

budżetu nie uległy zmianie w stosunku do przedłożonego projektu uchwały. Wydatki bieżące wyniosą 
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85.451.692,43 zł, a wydatki majątkowe wyniosą 13.833.343,77 zł.  Kończąc Skarbnik Gminy dodała, że 

powyższe zmiany będą miały swoje odbicie w uchwale, uzasadnieniu do uchwały oraz załączniku nr 2,  

czyli wydatki budżetu. 

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Dyskusji nie podjęto. 

Następnie Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie opinii Komisji nad projektem uchwały 

w sprawie zmian w budżecie Gminy Wyrzysk na 2026 rok. 

Przewodniczący Komisji  przedstawili  opinie dot.  projektu uchwały omawianego na posiedzeniu 

wspólnych Komisji, które odbyło się w dniu 26 stycznia 2026 r.

Przewodniczący obrad zarządził  głosowanie  nad uchwałą  w sprawie zmian w budżecie  Gminy 

Wyrzysk na 2026 r. wraz z autopoprawką. 

Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (15)
Joanna Banach, Tomasz Bogdański, Mateusz Jaremko, Jacek Kornacki, Klaudia Kowalska, Piotr 
Kuna, Leszek Malczewski, Leszek Matuszewski, Tomasz Mela, Monika Napierała-Hoppe, Filip 
Perliński, Maciej Sury, Dariusz Wachowiacz, Stefan Wełniak, Katarzyna Winiecka-Pawlak

W obecności 15 radnych – 15 głosami „za” Rada jednogłośnie  podjęła uchwałę w sprawie zmian 

w budżecie  Gminy Wyrzysk  na 2026 r.  wraz  z  autopoprawką,  która stanowi załącznik  nr 6 do 

protokołu.

2) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wyrzysk na lata 

2026-2034;

Przewodniczący Rady – Piotr Kuna otworzył  dany punkt porządku obrad i poprosił o kilka słów 

wprowadzenia.

Teresa Mikołajczak – Skarbnik Gminy powiedziała, że również w tej uchwale zostaje wprowadzona 

autopoprawka w związku z autopoprawką w uchwale w sprawie zmian w budżecie Gminy Wyrzysk 

na 2026 rok.  Do przedsięwzięcia w zakresie zadania  pn: „Kościerzyn Wielki - zagospodarowanie 

terenu sportowo – rekreacyjnego” ulega zwiększeniu limit wydatków 2026 roku o kwotę 20.000,00 zł. 

W ty  roku  przeznaczona  została  do  realizacji  tego  zdania  kwota  10.000,00  zł  w ramach  funduszu 

sołeckiego i łącznie na rok bieżący kwota po zmianach wyniesie 30.000,00 zł. Ponadto łączne nakłady 
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finansowe  również  uległy  zmianie,  które  były  w  wysokości  19.000,00  zł,  gdyż  realizacja  zadania 

odbywała się już w poprzednim roku i po zmianach łączne nakłady finansowe wyniosą 39.000,00 zł. 

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Dyskusji nie podjęto. 

Następnie Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie opinii Komisji nad projektem uchwały 

zmieniającym uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wyrzysk na lata 2026-

2034. 

Przewodniczący Komisji  przedstawili  opinie dot.  projektu uchwały omawianego na posiedzeniu 

wspólnych Komisji, które odbyło się w dniu 26 stycznia 2026 r.

Przewodniczący  obrad zarządził  głosowanie  nad  uchwałą zmieniającą  uchwałę  w  sprawie 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wyrzysk na lata 2026-2034 wraz z autopoprawką. 

Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (15)
Joanna Banach, Tomasz Bogdański, Mateusz Jaremko, Jacek Kornacki, Klaudia Kowalska, Piotr 
Kuna, Leszek Malczewski, Leszek Matuszewski, Tomasz Mela, Monika Napierała-Hoppe, Filip 
Perliński, Maciej Sury, Dariusz Wachowiacz, Stefan Wełniak, Katarzyna Winiecka-Pawlak

W obecności  15  radnych  –  15  głosami  „za”  Rada  jednogłośnie  podjęła  uchwałę  zmieniającą 

uchwałę  w sprawie Wieloletniej  Prognozy Finansowej  Gminy Wyrzysk  na lata 2026-2034 wraz 

z autopoprawką, która stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

O godzinie 13:12 Przewodniczący Rady ogłosił 15 minut przerwy.

O godzinie 13:29  wznowiono obrady.

3) pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami komunalnymi z dochodów własnych 

niepochodzących z pobranej opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi;

Przewodniczący Rady – Piotr Kuna otworzył  dany punkt porządku obrad i poprosił o kilka słów 

wprowadzenia.

Marcin  Piszczek  –  Burmistrz  Wyrzyska powiedział,  że  jak  co  roku  należy  podjąć  uchwałę 

intencyjną, gdyż w sytuacji kiedy nie byłby wystarczający spływ środków w zakresie opłaty za 

gospodarowanie odpadami  na zapłacenie faktury za odbiór odpadów, to byłoby to czasowo pokryte 

ze środków z budżetu gminy. Taka sytuacja najczęściej ma miejsce na koniec roku i w związku 
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z tym taka uchwała umożliwiłaby takie należności opłacić. Następnie Burmistrz Wyrzyska odniósł 

się do ostatniej sytuacji jaka miała miejsce w Związku Międzygminnym PRGOK, który przewiduje 

podwyżki  cen za  odbiór  śmieci,  gdzie  w porównaniu do innych gmin padły  propozycje  nawet 

i  52,00 zł.  Wszystkie gminy będą o tym rozmawiać, a stawki mają być wyższe niż te przyjęte 

w Gminie  Wyrzysk.  Natomiast  została  podjęta  ważna  decyzja  na  początku  roku.  Kontynuując 

Burmistrz  Wyrzyska  dodał,  że  Burmistrz  Drawska  wskazywał,  iż  to  jest  tylko  kwestia  czasu 

i patrząc na koszty, to podwyżki i tak będą musiały zostać wprowadzone, gdyż takie podwyżki nie 

były wprowadzane, co tym bardzie odbije się na stawce. Myśleli o wprowadzeniu podwyżki od 

1 kwietnia, ale może to być nawet trochę później. Gmina Wyrzysk wprowadziła stawkę 48,00 zł 

i wszystkie gminy będą miały na porównywalnym poziomie za obsługę śmieci od osoby.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Dyskusji nie podjęto. 

Następnie Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie opinii Komisji nad projektem uchwały 

w sprawie pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami komunalnymi z dochodów własnych 

niepochodzących z pobranej opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.

Przewodniczący Komisji  przedstawili  opinie dot.  projektu uchwały omawianego na posiedzeniu 

wspólnych Komisji, które odbyło się w dniu 26 stycznia 2026 r.

Przewodniczący  obrad zarządził  głosowanie  nad  uchwałą w  sprawie  pokrycia  części  kosztów 

gospodarowania odpadami komunalnymi z dochodów własnych niepochodzących z pobranej opłaty 

za gospodarowanie odpadami komunalnymi.

Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (15)
Joanna Banach, Tomasz Bogdański, Mateusz Jaremko, Jacek Kornacki, Klaudia Kowalska, Piotr 
Kuna, Leszek Malczewski, Leszek Matuszewski, Tomasz Mela, Monika Napierała-Hoppe, Filip 
Perliński, Maciej Sury, Dariusz Wachowiacz, Stefan Wełniak, Katarzyna Winiecka-Pawlak

W  obecności  15  radnych  –  15  głosami  „za”  Rada  jednogłośnie  podjęła  uchwałę  w  sprawie 

pokrycia  części  kosztów  gospodarowania  odpadami  komunalnymi  z  dochodów  własnych 

niepochodzących  z  pobranej  opłaty  za  gospodarowanie  odpadami  komunalnymi,  która  stanowi 

załącznik nr 8 do protokołu.
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4) przystąpienia do sporządzenia Strategii Rozwoju Gminy Wyrzysk na lata 2026 – 2035 oraz 

określenia szczegółowego trybu i harmonogramu opracowania projektu strategii, w tym trybu 

konsultacji;

Przewodniczący Rady – Piotr Kuna otworzył  dany punkt porządku obrad i poprosił o kilka słów 

wprowadzenia.

Tomasz  Łykowski  –  Inspektor  ds.  wniosków,  monitoringu  i rozliczeń  merytorycznych  projektów 

unijnych powiedział, że uchwała niezbędna jest do przyjęcia w celu prawidłowego procedowania 

Strategii  Rozwoju  Gminy  Wyrzysk  na  lata  2026  –  2035. Taki  dokument  od  tego  roku  będzie 

obligatoryjny, który będzie określał wizję, cele oraz kierunki działań. Ponadto dokument będzie 

stanowił i regulował politykę rozwoju regionalnego. 

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Radna,  Katarzyna  Winiecka-Pawlak poprosiła  o  przybliżenie  w  jakim  kierunku  idzie  strategia 

rozwoju gminy.

Tomasz  Łykowski  –  Inspektor  ds.  wniosków,  monitoringu  i rozliczeń  merytorycznych  projektów 

unijnych powiedział,  że strategia będzie szła w kierunku potrzeb w danym zakresie.  Zaczną od 

zebrania zasobów będących w gminie i na podstawie tego zostanie postawiona diagnoza procesów 

i  problemów  występujących  na  poziomie  gminy.  Na  podstawie  tego  zostaną  przygotowane 

rozwiązania, które będą spójne z tymi wewnętrznymi potrzebami. W związku z tym jak będzie 

potrzeba umieszczenia zadań, czy inwestycji w danej sprawie, to oczywiście takie zapisy się znajdą. 

Konsultacje  w  danym zakresie  będą  miały  szeroki  zakres  i  charakter  oraz  będą  odbywały  się 

ogólnie w ramach spotkań, gdzie Radni będą zapraszani i będą mogli wypowiedzieć się w danym 

zakresie oraz złożyć propozycje do strategii.  

Wiesław Nowicki  –  Zastępca  Burmistrza dodał,  że  kierunki  strategii,  czy  rozwoju  gminy  będą 

określane na etapie konsultacji z mieszkańcami, radnymi, czy sołtysami, gdzie to właśnie wskazane 

osoby poprzez propozycje będą nadawały kierunki rozwoju gminy.

Radny,  Mateusz  Jaremko powiedział,  że  jako  sołtysi,  to  już  od  dawna  tworzą  cyklicznie  takie 

strategie. W związku z tym radny zapytał, czy założenia sołectw będą  miały wpływ na ogólną 

strategię gminy?

Wiesław Nowicki – Zastępca Burmistrza powiedział, że oczywiście jak najbardziej, gdyż strategia 

powinna być spójna i Sołtysi będą również uczestniczyć w budowaniu takiej strategii. Natomiast 

strategia nie będzie ukierunkowana na szczegółowe zadania jakie wynikają ze strategii sołeckich 

lecz ogólno-rozwojowe lub strategiczne cele, które umożliwią w późniejszym etapie na większe 

możliwości.  Taka  strategia  powinna  być  spójna  w  zapisach  ze  strategiami  powiatowymi 

i wojewódzkimi.  
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Następnie Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie opinii Komisji nad projektem uchwały 

w sprawie przystąpienia do sporządzenia Strategii Rozwoju Gminy Wyrzysk na lata 2026 – 2035 

oraz określenia szczegółowego trybu i harmonogramu opracowania projektu strategii, w tym trybu 

konsultacji.

Przewodniczący Komisji  przedstawili  opinie dot.  projektu uchwały omawianego na posiedzeniu 

wspólnych Komisji, które odbyło się w dniu 26 stycznia 2026 r.

Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą w sprawie przystąpienia do sporządzenia 

Strategii  Rozwoju  Gminy  Wyrzysk  na  lata  2026  –  2035  oraz  określenia  szczegółowego  trybu 

i harmonogramu opracowania projektu strategii, w tym trybu konsultacji.

Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (15)
Joanna Banach, Tomasz Bogdański, Mateusz Jaremko, Jacek Kornacki, Klaudia Kowalska, Piotr 
Kuna, Leszek Malczewski, Leszek Matuszewski, Tomasz Mela, Monika Napierała-Hoppe, Filip 
Perliński, Maciej Sury, Dariusz Wachowiacz, Stefan Wełniak, Katarzyna Winiecka-Pawlak

W  obecności  15  radnych  –  15  głosami  „za”  Rada  jednogłośnie  podjęła  uchwałę  w  sprawie 

przystąpienia  do  sporządzenia  Strategii  Rozwoju  Gminy  Wyrzysk  na  lata  2026  –  2035  oraz 

określenia  szczegółowego  trybu  i  harmonogramu  opracowania  projektu  strategii,  w  tym  trybu 

konsultacji, która stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

5) zmieniająca uchwałę w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za 

usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, szczegółowych warunków częściowego 

lub całkowitego zwolnienia z odpłatności oraz trybu ich pobierania;

Przewodniczący Rady – Piotr Kuna otworzył  dany punkt porządku obrad i poprosił o kilka słów 

wprowadzenia.

Bernadetta  Koniszewska –  Zastępca Kierownika  M-GOPS w Wyrzysku powiedziała,  że  zmiana 

uchwały  wynika  z  konieczności  dostosowania  ustaleń  przepisów  do  wymogów  Rządowego 

Programu ,,Opieka 75+” na rok 2026.  Warunkiem przystąpienia do tego programu i  uzyskania 

dofinansowania z budżetu państwa jest precyzyjne ustalenia w uchwale kosztów jednej godziny 

usług opiekuńczych. Wprowadzenie wnioskowanego zapisu pozwoli, aby móc ubiegać się o środki 

zewnętrzne  na  rozwój  usług  dla  najstarszych  mieszkańców zwiększając  dostępność  opieki  bez 

nadmiernego obciążania budżetu gminy. 

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.
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Radna,  Joanna  Banach skierowała  pytanie,  czy  Gmina  Wyrzysk  korzystała 

z  Programu  ,,Wielkopolskie  telecentrum  opieki”  dla  Seniora?  Radna  chciała  się  dowiedzieć 

dlaczego gmina z tego programu nie korzysta,  a jak nie aplikowała o ten program to wyjaśnić 

dlaczego tego nie zrobiła. 

Marcin Piszczek - Burmistrz Wyrzyska powiedział, że odpowiedź zostanie udzielona na piśmie. 

Następnie Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie opinii Komisji nad projektem uchwały 

zmieniającej uchwałę w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi 

opiekuńcze  i  specjalistyczne  usługi  opiekuńcze,  szczegółowych  warunków  częściowego  lub 

całkowitego zwolnienia z odpłatności oraz trybu ich pobierania.

Przewodniczący Komisji  przedstawili  opinie dot.  projektu uchwały omawianego na posiedzeniu 

wspólnych Komisji, które odbyło się w dniu 26 stycznia 2026 r.

Przewodniczący  obrad zarządził  głosowanie  nad  uchwałą zmieniającą  uchwałę  w  sprawie 

szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi 

opiekuńcze, szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia z odpłatności oraz 

trybu ich pobierania.

Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (15)
Joanna Banach, Tomasz Bogdański, Mateusz Jaremko, Jacek Kornacki, Klaudia Kowalska, Piotr 
Kuna, Leszek Malczewski, Leszek Matuszewski, Tomasz Mela, Monika Napierała-Hoppe, Filip 
Perliński, Maciej Sury, Dariusz Wachowiacz, Stefan Wełniak, Katarzyna Winiecka-Pawlak

W obecności  15  radnych  –  15  głosami  „za”  Rada  jednogłośnie  podjęła  uchwałę  zmieniającą 

uchwałę w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i 

specjalistyczne  usługi  opiekuńcze,  szczegółowych  warunków  częściowego  lub  całkowitego 

zwolnienia z odpłatności oraz trybu ich pobierania, która stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

6)  ustalenia  planu  dofinansowania  form doskonalenia  zawodowego  nauczycieli  w  2026  r., 

maksymalnej  kwoty  dofinansowania  oraz  form  kształcenia,  na  które  dofinansowanie  jest 

przyznawane w 2026 r. ze środków na doskonalenie zawodowe nauczycieli;

Przewodniczący Rady – Piotr Kuna otworzył  dany punkt porządku obrad i poprosił o kilka słów 

wprowadzenia.

Magdalena  Strzałkowska  –  Dyrektor  SAP  w  Wyrzysku powiedziała,  że  ustalenia  planu 

dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli wynika z art. 70a Karta Nauczyciela

 i zgodnie z tym przepisem w budżecie organu prowadzącego szkoły należy zabezpieczyć środki na 

10



dokształcanie  i  doskonalenie  nauczycieli  w  wysokości 0,8%  planowanych  rocznych  środków 

przeznaczonych  na  wynagrodzenia  osobowe  nauczycieli  w  danym  roku. Na  2026  rok  zostały 

wyodrębnione na dofinansowanie doskonalenia zawodowego nauczycieli w kwocie 143.540,00 tj. 

Dana uchwała określa zasady wypłaty dofinansowania oraz podział kwoty na poszczególne szkoły 

i  formy doskonalenia  zawodowego.  Podział  kwot  w uchwale  uwzględnia  wnioski  jakie  złożyli 

dyrektorzy szkół i przedszkoli. Projekt uchwały uzyska pozytywną opinię ZNP. 

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Dyskusji nie podjęto. 

Następnie Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie opinii Komisji nad projektem uchwały 

w sprawie ustalenia planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli w 2026 r., 

maksymalnej  kwoty  dofinansowania  oraz  form  kształcenia,  na  które  dofinansowanie  jest 

przyznawane w 2026 r. ze środków na doskonalenie zawodowe nauczycieli.

Przewodniczący Komisji  przedstawili  opinie dot.  projektu uchwały omawianego na posiedzeniu 

wspólnych Komisji, które odbyło się w dniu 26 stycznia 2026 r.

Przewodniczący  obrad zarządził  głosowanie  nad  uchwałą w  sprawie  ustalenia  planu 

dofinansowania  form  doskonalenia  zawodowego  nauczycieli  w  2026  r.,  maksymalnej  kwoty 

dofinansowania oraz form kształcenia,  na które dofinansowanie jest  przyznawane w 2026 r.  ze 

środków na doskonalenie zawodowe nauczycieli.

Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (15)
Joanna Banach, Tomasz Bogdański, Mateusz Jaremko, Jacek Kornacki, Klaudia Kowalska, Piotr 
Kuna, Leszek Malczewski, Leszek Matuszewski, Tomasz Mela, Monika Napierała-Hoppe, Filip 
Perliński, Maciej Sury, Dariusz Wachowiacz, Stefan Wełniak, Katarzyna Winiecka-Pawlak

W  obecności  15  radnych  –  15  głosami  „za”  Rada  jednogłośnie  podjęła  uchwałę  w  sprawie 

ustalenia  planu  dofinansowania  form  doskonalenia  zawodowego  nauczycieli  w  2026  r., 

maksymalnej  kwoty  dofinansowania  oraz  form  kształcenia,  na  które  dofinansowanie  jest 

przyznawane w 2026 r. ze środków na doskonalenie zawodowe nauczycieli, która stanowi załącznik 

nr 11 do protokołu.

7)  zamiaru  przekształcenia  Szkoły  Podstawowej  im.  Stanisława  Staszica  w  Osieku  nad 

Notecią  przez  utworzenie  dodatkowej  lokalizacji  prowadzenia  zajęć  dydaktycznych, 

wychowawczych i opiekuńczych;
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Przewodniczący Rady – Piotr Kuna otworzył  dany punkt porządku obrad i poprosił o kilka słów 

wprowadzenia.

Marcin Piszczek – Burmistrz Wyrzyska powiedział, że przygotowana uchwała dotyczy pierwszego 

kroku związanego z planowanymi remontami i powstaniem zespołu szkół w Osieku nad Notecią, 

gdyż  planowane  jest  powołanie  Zespołu  Szkolno-Przedszkolnego.  Jednakże,  aby  to  się  mogło 

zadziać, to należy przekierować część zajęć dydaktycznych na ulicę Główną i w związku z tym 

w pierwszej  kolejności  należy  wskazać,  iż  tam będą  odbywały  się  zajęcia  dydaktyczne.  Jeżeli 

będzie  likwidacja  to  tylko  i  wyłącznie  nazwy  ze  Szkoła  Podstawowa  im.  Stanisława  Staszica 

w Osieku nad  Notecią,  na  Zespół  Szkolno-Przedszkolny w Osieku  nad Notecią  z  tym samym 

patronem, gdyż były już wnioski nauczycieli i rodziców, aby nazwę pozostawić. W związku z tym 

są  to  pierwsze kroki,  aby dokonać tego w sposób właściwy i  uchwały będą poddawane opinii 

Kuratora Oświaty jak i Związków Zawodowych Nauczycielstwa Polskiego. Takie kwestie należy 

wywołać, aby do 31 sierpnia br. zdążyć.   

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Dyskusji nie podjęto. 

Następnie Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie opinii Komisji nad projektem uchwały 

w sprawie  zamiaru przekształcenia Szkoły Podstawowej im.  Stanisława Staszica w Osieku nad 

Notecią  przez  utworzenie  dodatkowej  lokalizacji  prowadzenia  zajęć  dydaktycznych, 

wychowawczych i opiekuńczych.

Przewodniczący Komisji  przedstawili  opinie dot.  projektu uchwały omawianego na posiedzeniu 

wspólnych Komisji, które odbyło się w dniu 26 stycznia 2026 r.

Przewodniczący  obrad zarządził  głosowanie  nad  uchwałą  w  sprawie  zamiaru  przekształcenia 

Szkoły Podstawowej im. Stanisława Staszica w Osieku nad Notecią przez utworzenie dodatkowej 

lokalizacji prowadzenia zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych.

Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (15)
Joanna Banach, Tomasz Bogdański, Mateusz Jaremko, Jacek Kornacki, Klaudia Kowalska, Piotr 
Kuna, Leszek Malczewski, Leszek Matuszewski, Tomasz Mela, Monika Napierała-Hoppe, Filip 
Perliński, Maciej Sury, Dariusz Wachowiacz, Stefan Wełniak, Katarzyna Winiecka-Pawlak

W obecności 15 radnych – 15 głosami „za” Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zamiaru 

przekształcenia  Szkoły  Podstawowej  im.  Stanisława  Staszica  w  Osieku  nad  Notecią  przez 

12



utworzenie  dodatkowej  lokalizacji  prowadzenia  zajęć  dydaktycznych,  wychowawczych 

i opiekuńczych, która stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

8) zamiaru przekształcenia Publicznego Przedszkola w Osieku nad Notecią poprzez zmianę 

siedziby.

Przewodniczący Rady – Piotr Kuna otworzył  dany punkt porządku obrad i poprosił o kilka słów 

wprowadzenia.

Marcin Piszczek – Burmistrz Wyrzyska powiedział, że taka sama sytuacja, gdyż niedługo zacznie się 

remont i przeniesienie przedszkola na ulicę Szkolną. W związku z tym zajęcia zostaną zaprzestane 

na ulicy Bohaterów i taka uchwała musi zostać wywołana.  

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Dyskusji nie podjęto. 

Następnie Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie opinii Komisji nad projektem uchwały 

w sprawie zamiaru przekształcenia Publicznego Przedszkola w Osieku nad Notecią poprzez zmianę 

siedziby.

Przewodniczący Komisji  przedstawili  opinie dot.  projektu uchwały omawianego na posiedzeniu 

wspólnych Komisji, które odbyło się w dniu 26 stycznia 2026 r.

Przewodniczący  obrad zarządził  głosowanie  nad  uchwałą  w  sprawie zamiaru  przekształcenia 

Publicznego Przedszkola w Osieku nad Notecią poprzez zmianę siedziby. 

Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (15)
Joanna Banach, Tomasz Bogdański, Mateusz Jaremko, Jacek Kornacki, Klaudia Kowalska, Piotr 
Kuna, Leszek Malczewski, Leszek Matuszewski, Tomasz Mela, Monika Napierała-Hoppe, Filip 
Perliński, Maciej Sury, Dariusz Wachowiacz, Stefan Wełniak, Katarzyna Winiecka-Pawlak

W obecności 15 radnych – 15 głosami „za” Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zamiaru 

przekształcenia  Publicznego  Przedszkola  w  Osieku  nad  Notecią poprzez  zmianę  siedziby,  która 

stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

Ad.  8.  Informacja  Przewodniczącego  Rady  Miejskiej  i  Radnych  o  działaniach 

podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

Przewodniczący Rady – Piotr Kuna otworzył dyskusję nad danym punktem.

Dyskusji nie podjęto.
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Ad. 9. Wystąpienia sołtysów i przewodniczących Zarządu Osiedli.

Przewodniczący Rady – Piotr Kuna otworzył dyskusję nad danym punktem.

Sołtys  Konstantynowa,  Marian  Królak powiedział,  że  chciałby  uzyskać  informacje  w  zakresie 

odbioru eternitu, gdyż w tamtym roku został pozabierany i mieszkańcy są bardzo zadowoleni lecz 

nie wszyscy się załapali. W związku z tym Sołtys zapytał, czy w tym roku będzie też możliwość 

załapania się na złożenie wniosków o dofinansowanie?

Marcin Piszczek - Burmistrz Wyrzyska powiedział, że zeszłoroczna pula otrzymana z dotacji została 

wyczerpana lecz w tym roku mają być dwa programy. Jeden z programów został zaakceptowany 

i musi zostać dokonane uzupełnienie dokumentów i będzie w tym roku prowadzony. Natomiast 

eternit  musi  być  już  zdjęty  z  dachu  i  spaletowany.  Taki  program  ochrona  środowiska  będzie 

realizowała i można spodziewać się takiej formy odbioru. 

Ad. 10. Wolne głosy.

Radny Jacek Kornacki powiedział, że chciałby uzyskać informację w zakresie podjętych działań 

i  przestrzegania  standardów  zimowego  utrzymania  dróg  wynikających  z  planu  zimowego 

utrzymania  dróg gminnych na  terenie  Gminy Wyrzysk na  2026 rok,  w szczególności  na  ulicy 

Przemysłowej  i  Zduny?  Ponadto  radny  poprosił  o  wskazanie  podmiotów jakie  obsługują  teren 

Gminy Wyrzysk w zakresie zimowego utrzymania dróg. 

Marcin Piszczek - Burmistrz Wyrzyska zapytał, czy w zakresie ulicy Przemysłowej i Zduny mają to 

być informacje szczegółowe, czy też ogólne?

Radny Jacek Kornacki powiedział, że ogólne z uszczegółowieniem podjętych działań. 

Marcin  Piszczek  -  Burmistrz  Wyrzyska  powiedział,  że  w  związku  z  tym  odpowiedź  zostanie 

udzielona na piśmie.

Ad. 11. Zakończenie obrad.

W związku z wyczerpaniem przyjętego porządku obrad o godzinie 13:50 Przewodniczący Rady 

zamknął  XXXII sesję Rady Miejskiej w Wyrzysku dziękując wszystkim obecnym za udział.

Protokół  sporządzono  w  jednym  egzemplarzu,  na  podstawie  transmisji  obrad  Rady  Miejskiej

w Wyrzysku, archiwizowanej w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego w Wyrzysku.

Protokół sporządziła: Przewodniczący Rady
D. Pinkowska       (-) Piotr Kuna

insp. ds. obsługi rady gminy
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